



# UNIVERZITA KARLOVA

## Právnická fakulta

Paneuropské vysoké školy v Bratislavě

Dátum: 12-02-2019

Ev.č.:

879-24/2019

KATEDRA EVROPSKÉHO PRÁVA

Prof. JUDr. Richard Král Ph.D., LL.M., DSc.

Vybavuje:

### Oponentský posudek

Pro účely řízení ke jmenování profesorem doc. Ing. PhDr. JUDr. Michaela Simana, Phd., D.E.A.

#### Úvodem

Dekretem ze 4.12. 2018 jsem byl docentem JUDr. PhDr. Peterem Potáschem, Phd., předsedou Vědecké rady Fakulty práva Paneuropské vysoké školy jmenován oponentem v řízení ke jmenování profesorem doc. Ing. PhDr. JUDr. Michaela Simana, Phd., D.E.A. v oboru mezinárodní právo, který v sobě pro účely jmenovací zahrnuje i evropské právo.

Při vypracovávání tohoto oponentského posudku jsem vycházel z předloženého inauguračního spisu. Z toho, že s uchazečem jsem měl v minulosti možnost se osobně setkat u příležitosti několika vědeckých konferencí jak v SR, tak v ČR. Dále z toho, že již z dřívějších jsou mi známy dvě významná díla z oblasti práva EU (Právo Evropské unie, Súdny systém Evropské unie), jejichž je uchazeč spoluautorem. Navíc jsem se pro účely vypracování tohoto posudku aktuálně seznámil s jeho dvěma nejnovějšími monografiemi z oblasti práva EU vydanými v nakladatelství Wolters Kluwer (Recognition of Professional Qualifications and Free Movement of Lawyers in the European Union, Free Movement of EU Citizens and Their Family Members: Achievements and Limits)

#### Posouzení

Na základě prostudování inauguračního spisu, s ohledem na to, že uchazeč je mi osobně známý z některých jeho konferenčních aktivit a v návaznosti na moje seznámení se s jeho nejvýznamnějšími monografiemi mohu zodpovědně konstatovat, že uchazeč doc. Siman je zralou vědecko pedagogickou osobností, uznávaným, fundovaným a publikačně aktivním odborníkem v oboru, s četnými zahraničními zkušenostmi. Uchazeč nepochybně naplňuje a mnohdy i násobně překračuje pedagogická, vědecká, publikační i citační kritéria požadovaná pro jmenování profesorem. Podstatné a zásadní přitom je, že tato kritéria naplňuje nejen

kvantitativně ale i kvalitativně. Svědčí o tom i vědecká kvalita a hodnota jeho nejvýznamnějších monografií. Monografie Právo Evropské unie a Súdny systém Evropskej unie jsou natolik zdařilé a pečlivě vyzdrojované, že jsem je využíval i pro účely své vědecké činnosti. Ohledně dvou posledních uchazečových cizojazyčných monografií (Recognition of Professional Qualifications and Free Movement of Lawyers in the European Union; Free Movement of EU Citizens and Their Family Members: Achievements and Limits) se mohu ztotožnit s hodnocením doc. Stehlíka, který je recenzoval a hodnotí jako pečlivě zpracované a na velmi dobré odborné úrovni, a to jak obsahově, tak i s ohledem na výběr pramenů, jako obsahově vyvážené, dobře strukturované, s jasnými závěry kriticky poukazujícími na mezery či slabá místa současné právní úpravy.

Z vědeckého profilu uchazeče si ještě zaslouží pozitivně vypíchnout úspěšné obhájení jeho dizertační práce na Univerzitě Roberta Schumana ve Štrasburku na téma La libre circulation des avocats: la réglementation de l' Union et sa mise en oeuvre en Slovaquie. Nezmnít též nelze jeho nadstandardní účast na řešení vědecko-výzkumných projektů (celkem na 18). Na výstupech z těchto projektů je přitom ocenění hodné, že často slouží nejen čistě vědeckým účelům, ale jsou využitelné i pro aplikační nebo legislativní praxi. Dokladem toho je i vícero citací uchazeče v rozhodnutích např. Nejvyššího soudu SR.

## **Závěr**

S ohledem na výše uvedené doporučuji, aby na základě úspěšného jmenovacího řízení byl Vědeckou radou Fakulty práva Paneuropské vysoké školy podán návrh na jmenování doc. Ing. PhDr. JUDr. Michaela Simana, Phd., D.E.A., profesorem v oboru Mezinárodní právo.

V Praze 5.2. 2019

prof. JUDr. Richard Král Ph.D., LL.M., DSc.

